

# Вернемся, без сомнения, с победой

**Герои нашего времени.** Рустам Одинаев прошел Сирию, участвует в специальной военной операции на Украине и гордится причастностью к выполнению поставленных перед российской армией задач

Т. Василишина

■ У Рустама позывной – Батыр, что в переводе означает «богатырь», «герой», «доблестный воин», но сослуживцы между собой чаще зовут его патриотом, потому что за Родину он готов жизнь отдать и считает, что быть частью российской армии – это большая честь и ответственность.

Что бы ни говорили о молодом поколении: и инфантильные они, и слабые – это, скорее всего, исключение, потому что настоящие выросли парни, правильные. Ярким примером истинного патриотизма сегодня являются воины, вставшие на защиту своего Отечества, и особенно те из них, кто выбрал службу своей профессией.

## Мечта стала реальностью

Рустам Саидмахмадович Одинаев рос в обычной рабочей семье и воспитан был на примерах отца, бывшего морпеха, и деда, служившего в погранвойсках. Школьником он не задумывался о профессии военного, но то, что впереди армия, знал всегда, а потому целенаправленно к ней готовился. Бег, тренировка выносливости, вольная борьба, гиревой спорт – далеко не полный набор занятий, ставших для него обязательными. Воздушно-десантными войсками Рустам заболел, уже будучи студентом Топкинского технического техникума, узнав о 6-й роте псковских десантников, ценою жизни отстоявших высоту. История их подвига поразила его до глубины души и не оставила выбора. С этого времени физическая подготовка стала еще насыщеннее, а за полгода до наступления призывного возраста Рустам уже регулярно ходил в военкомат, чтобы не упустить набор в ВДВ. Сдача ЕГЭ, защита диплома, экзамены по вождению на категорию С – и летом 2018 года наконец-то призыв. Сначала Рустам попал в Юргу, а уже через три месяца был отобран для службы в 83-ю орден Суворова отдельную гвардейскую десантно-штурмовую бригаду, находившуюся в городе Уссурийск, и направлен в взвод обеспечения батальона водителем. Здесь он совершил свой первый прыжок с парашютом,



■ Самый большой интерес у детей вызвали награды. / ФОТО: САЙТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

здесь же через восемь месяцев службы заключил контракт, окончательно приняв для себя решение стать военным.

■ «Кто-то дни считает до демобилизации, а мне все понравилось: и дисциплина, и нагрузки, и взаимовыручка. Я понял главное: армия – это мое. И шеврон с парашютом, о котором я так долго мечтал, теперь был у меня на рукаве. Родину, маму, нашу землю должен же кто-то защищать. Почему бы не я?»

## Сирия

Дальше были две командировки в Сирию, где на любом грузовике, будь то «Урал-4320», КамАЗ-5350, ЗИЛ-130, Рустам, продолжая служить во взводе обеспечения, доставлял продовольствие, ГСМ, боеприпасы нашим войскам, участвовал в охране заставы и боевых операциях. За безупречную службу он был награжден медалями «Антитеррористическая операция ВС РФ в Сирии», «За заслуги в борьбе с международным терроризмом», «Участнику военной операции в Сирии». В 50-градусной жаре наши воины научились ценить воду, в свободное время учили арабский язык и общались с местным населением, относившимся к ним вполне доброжелательно. К концу второй командировки у всех появилось предчувствие,

что близятся совсем другие события и совсем в другом месте. Так и случилось.

## СВО

После стремительного возвращения в Уссурийск в феврале 2022 года части, где служил Рустам, дали шесть дней на сборы, погрузили в эшелоны и отправили в Донецкую Народную Республику. Попали в Приазовск – это под Мариуполем, одно из самых горячих мест начала СВО.

■ «В бою надо настроить себя правильно, перебороть страх, заставить двигаться, иначе не выживешь. Ну и вспомнить, конечно, чему учили, оценить обстановку и сделать все возможное для выполнения поставленной задачи».

Потом были Запорожье, Херсон, снова Запорожье, Луганск... Рустам был дважды ранен: в ногу и в руку, но оба раза вместо длительного лечения в российском госпитале выбирал кратковременное в полем и возвращался в свою часть. В одном из боев, взяв на себя командование взводом вместо раненого командира, довел операцию до конца, в последствии был утвержден в звании прапорщика и должности комзвода. Есть у Рустама и боевая награда, полученная на СВО, – медаль Суворова, элитная среди военных. Стать ее

обладателем можно за личное мужество и отвагу, проявленные при защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации в боевых действиях. В одной из операций колонна автомобилей с отпускниками, горючим и боеприпасами попала под минометный обстрел. Рустам и его сослуживец ночью с фонарями вытащили из-под огня 15 раненых бойцов, оказали им первую помощь, погрузили в свой автомобиль и вывезли в тыл. За этот подвиг оба они были представлены к наградам.

## Тыл с нами

С благодарностью все, кто находится на передовой, говорят о поддержке тыла. Вся страна отправляет посылки, чтобы помочь ребятам отстоять страну. Получает их и часть, в которой служит Рустам. Бензопилы, генераторы, автомобили УАЗ «Патриот», маскировочные сети помогали и в боевых операциях, и быт обустроить.

К самому трогательному – письмам детей – у солдат отношение особенное. Рустам редко читает их сразу, в суте, оставляет на потом, чтобы вникнуть и прочувствовать, а потом сохранить и снова перечитать. Детские послания согревают душу и берегут в минуты опасности, потому что дают осозна-



■ Шеврон ВДВ Рустам с гордостью носит на рукаве. / ФОТО: Т. ВАСИЛИШИНА

ние важности исполняемого долга.

## На побывку!

Рустам три года не был дома, и вот наконец целых 14 дней отпуска! Как все успеть, всех повидать? Рустам сделал предложение своей невесте Евгении, ждавшей его все это время и не боящейся связать свою судьбу с военным, побывав в родной школе и пообщался с учителями, посетил детский сад, куда ходит его младший брат, ну и, конечно, навестил родственников и друзей.

■ «Все рады увидеться, конечно, но больше всех – мама, самый родной и дорогой человек. Мы с ней всегда на связи. Я стараюсь не все ей рассказывать, чтобы не волновать, но она женщина умная и все понимает, а потому часто плачет. Не хочу ее расстраивать и обязательно вернусь, я ей обещал».

Конечно, вернется, ведь у Рустама большие планы на жизнь: поступить в Новосибирское высшее военное-командное училище на факультет «Разведка», создать семью, построить дом.

## За победой

Рустам снова готов к службе. Он знает, что его там ждут, а он своих не бросает. Он свято верит в правоту нашего дела, в то, что спецоперация была неизбежна и что ее надо довести до конца. Он видел глаза людей Донбасса, хорошо помнит слова местного жителя дяди Васи: «Мы вам не враги, гоните этих бандеровцев скорее, нам мир нужен».

■ «Нас там ждали, и мы пришли, а уйдем, без всяких сомнений, только с победой».